

六宗教領袖新春座談促共融

恭祝世界和平國家昌盛香港繁榮

香港文匯報訊(記者 子京)春回大地,福滿人間。香港六大宗教日前於天主教教區中心舉行甲午年新春座談會。六宗教領袖聚首一堂,共賀新春,並發表新年賀辭,恭祝新春納福,生活豐盛,祝福世界和平、國家昌盛、香港繁榮,祝願六宗教教誼永固,人人和諧共處、福壽康寧。

與會的六大宗教領袖包括:佛教聯合會會長覺光長老、香港道教聯合會主席梁德華、孔教學院院長湯恩佳、香港中華回教博愛社秘書長楊義護、基督教協進會主席袁天佑牧師、天主教香港教區副主教林銘。

覺光:宗教界樹和諧共融榜樣

覺光長老致辭時表示,香港六宗教同實長期以來互相尊重,平等對話,彼此欣賞,攜手合作,致力興辦社會福利實業,為香港繁榮和市民福祉,作出巨大貢獻,香港宗教秉持包容共濟、求同存異的合作特色,為社會大眾樹立了和諧共融的榜樣,所取得的成就有目共睹。期待新的一年香港宗教界進一步團結互助,同心同德,秉承關愛與和諧的理念,繼續服務社會,造福人群,共同創造更加美好的未來。

梁德華:盼共識共融政通人和

梁德華致辭說,過去一年,香港社會在政治、經濟和民生方面發生了很多動盪和爭拗,以致有很多不滿和失調事件,例如,政改和普選方案的分歧,學位失衡,土地不足,仇富抗拒和維權鬥爭等等,使社會失去和諧,市民生活不安。邁入新的一年,他希望社會氣氛能夠改變,為政者能政通人和,經商者能經營有道,各黨團能共識共融,市民大眾互諒兼容,共築和諧幸福的社會。

林銘:紛爭源於乏誠信友愛

林銘說,今日的社會,人缺乏自信和互信,造成人與人之間互相紛爭、社會分化,要挽回社會和諧與世界和平,首先要從我們每個人做起,修德養性、修身立德,彼此信任,友愛共融。



2014年香港六大宗教新春團賀大合照。

他續說,今年是馬年,馬具備能力、速度和忠信三個特性,亦祝願每個人,享有此三種美好品質,馬年信心堅定、滿懷希望、日進於德、臻於至善,服務人類,攜手合力建造一個充滿正義、仁愛、和平的世界。

湯恩佳:政改要學孔聖智慧

湯恩佳表示,新一屆中央領導集體執政後,推行廉潔政策,支持復興國學文化,提升軟實力,對國家走向全面繁榮富強充滿信心。他又指,政改是當前香港的大主題,意見紛紜。他並引用孔子「中庸之道,和而不同,為政以德」的主張,冀各界能吸取先賢的智慧,並以理性、平和、務實的態度,以開放包容、求同存異的理念來討論,望為政者默默耕耘,做好人民公僕,同時身兼伯樂,選賢與能,造福社會。

楊義護代表薩智生主席致辭

楊義護代表主席薩智生致辭時說,香港六宗教和而

不同,彼此間互相包容、尊重,求同存異,和諧共處三十餘年,得到了社會各界人士的認同。香港六宗教,除關注社會、支持特區政府依法施政之外,亦重視民生發展。年輕一代是香港的未來,作為宗教人士,應該為了下一代的的身心健康,杜絕、抵制網上不良資訊,期望年輕一代奮發圖強,為香港的繁榮穩定作出應有的貢獻。

袁天佑勉青年學忍耐與堅持

袁天佑說,由「老馬識途」聯想到當今香港社會,醫療在進步,長者比例不斷增加,但不認同這是加重社會負擔。他說,長者在過去,為社會作出了很大貢獻,即便退休,他們從過往經歷所得的智慧,亦是社會寶貴資產,呼籲社會應當更多發揮尊老敬老的精神。他又以「路遙知馬力」激勵當代年輕人,盼朝氣蓬勃的年輕人,學會忍耐和堅持,在敬老愛老的同时,為香港的發展和社會安定貢獻己力。



廣東社團總會、港區婦聯代表聯誼會、九龍婦女聯合會合辦龍馬精神話健康社區關愛行動。 莫雪芝攝

婦聯廣東社總觀塘送暖

香港文匯報訊(記者 陳熙)「龍馬精神—話健康」社區關愛行動23日在觀塘順天廣場隆重舉行,威爾斯醫院腦外科醫生王喬峰擔任主講嘉賓,與區內逾200名長者分享「老人中風徵兆及預防」。中聯辦九龍工作部宣教處處長李細春,觀塘區助理福利專員梁好有,觀塘民政事務處高級聯絡主任梁燕屏,港區婦聯代表聯誼會會長楊志紅,九龍婦女聯合會會長鄭臻等出席活動。

該活動由九龍婦女聯合會、港區婦聯代表聯誼會以及廣東社團總會合辦,聯合9個基層婦女團體共同參與。除了宣傳健康知識外,大會還向區內長者派發福袋,袋中物品包括米、麵、罐頭、醬油等生活用品。

楊志紅首先向大家拜年,她表示,王醫生的分享讓她受益匪淺,「健康是最重要的,是開心快樂的基礎」。香港廣東社團總會及港區婦女代表聯誼會都是愛國、愛港、愛鄉的社團,「香港廣東社團總會是本港最具影響力的愛國愛港社團之一,而港區婦聯代表聯誼會則匯集全國婦女代表,是香港各界婦女精英共同組成,愛國家、熱愛婦女工作,關注國家經濟發展及本港事務」。

楊志紅:響應「築福香港」

楊志紅續說,該活動是響應特區政府「築福香港」扶貧項目的「敬老月」主題,希望為區內長者帶來關愛和溫暖,「雖然只是小小心意,但表達大家對長者的關懷之情」,也希望以後有更多的機會拜訪該區,與大家相聚。

當日,大會還派發福袋予區內長者及有需要人士,並設有精彩節目表演,包括口琴演奏、太極表演、中國舞、粵劇等。出席活動嘉賓尚包括,觀塘區區議員郭必錚,卓妍社主席吳玉玲,勵賢會主席蔡碧怡,觀塘民政事務處聯絡主任黃華發等。

東華馮鳳華文化古跡廊命名禮



馮鳳華紀念文化古跡廊命名典禮。 潘達文攝

香港文匯報訊(記者 陳熙)「母親雖然離我而去,但她的愛將陪伴我走完一生,就像東華繼140年後,還會永遠陪伴需要她的人走完人生一樣。」昨日,在東華三院「馮鳳華紀念文化古跡廊」命名典禮上,馮鳳華女兒,東華三院前任總理馮丹葵動情地說。馮丹葵捐款280萬港元,支持東華檔案及歷史文化工作。

東華三院將該院文物館一樓走廊命名為「馮鳳華紀念文化古跡廊」,以表揚馮丹葵樂善好施的精神,更藉此紀念其先母。康文署副署長(文化)廖昭薰,東華三院主席陳婉珍,國家檔案局巡視員鄒愛蓮等出席活動,共同見證揭牌。

陳婉珍感謝馮丹葵捐贈

陳婉珍致辭時表示,文物館的館藏檔案,是正式打開香港歷史、中國近代史和世界華人史的一支鑰匙。該院一向致力履行企業社會責任,於2010年成立檔案及歷史文化辦公室,保存及開發機構檔案和加強宣傳東華的歷史,與社會各界分享這些珍貴的文化資源。她感謝馮丹葵慷慨捐贈,讓該院在醫療、教育及社會服務以外,發展具前瞻性及策略性的文化服務。

廖昭薰表示,要保存香港的歷史文化,離不開社會各界支持。她讚揚該院作出的貢獻,該院成立檔案及歷史文化辦公室,啟動數碼化資料庫,十分有意義。

京編新清史含民間慈善

鄒愛蓮代表國家檔案局對命名典禮表示祝賀。她說,東華醫院保留大量的珍貴歷史檔案,包括與歷代中央政府的往來文書、清朝皇帝御賜的匾額等,記載了香港與內地割不斷的聯繫,展示了中國人積德行善、樂善好施的慈善文化傳統。

她續說,國家從2002年開始,集中全國數百名清史專家和工作者,正在纂修一部大型新清史,其中就包括民間慈善的內容。東華三院保存的這批檔案,對有關工作意義重大。她感謝典禮搭建的平台,並讚揚馮丹葵對此作出的貢獻。

典禮上,馮丹葵說,於2007年加入東華三院董事局,但因事業繁忙,2010年離任。這3年裡,不僅深刻體會到東華不遺餘力地為社會提供醫療、教育及社會服務外,更加欣賞東華深厚的歷史底蘊。她認為,國家在推行和研究慈善事業之際,可以參考東華三院的發展軌跡,她希望盡綿力,倡導支持文物開發及整理東華的檔案,協助國家重構近代史片段。

外交部駐港公署足球友賽



賽後胡建中(中)副特派員和霍啟山(左)會長為獲獎球員頒獎。



外交部駐港公署「新春足球友誼賽」大合照。

香港文匯報訊 2月22日,馬年新春伊始,由外交部駐港特派員公署、駐港領團和香港青年共同參與的「新春足球友誼賽」在九龍龍城運動中心舉行。比賽一方是由駐港公署和香港小型足球總會組成的聯隊,另一方是外國駐港領團足球隊。比賽精彩熱烈,氣氛友好,聯隊最終以5:3小勝領團隊。

霍啟山為球賽開球。胡建中在致辭中表示,香港回歸以來,與世界各國、各地區的交流不斷深化。希望通過此類體育活動,進一步增強外交部駐港公署、外國駐港領事官員以及香港青年人之間的接觸了解,增進友誼。來自波蘭、美國、俄羅斯、英國、意大利、沙特、柬埔寨、智利等16國駐港總領館近30名外交官參加了比賽。

駐港公署副特派員胡建中、香港小型足球總會會長

中總7區聯絡處春茗聯歡



香港中華總商會7區聯絡處甲午年春節聯歡晚宴,圖為7區聯絡處主任、中總首長及嘉賓合影。

莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 陳熙)中華總商會7區聯絡處甲午年春節聯歡晚宴日前假龍堡國際賓館隆重舉行,中總會長楊釗,副會長袁武、盧文端,榮譽會長林廣兆、林銘森等出席。聯絡委員會主席李應生致歡迎辭,袁武副會長致新春賀辭,眾首長及7區聯絡處主任向會員及嘉賓拜年。席間有醒獅表演、財神派利是、文藝表演、幸運抽獎助興,場面熱鬧。

楊釗出席 李應生等致賀辭

李應生致辭表示,多年來中總7區聯絡處在各委員支持下做了大量工作,透過參觀、講座、聯誼聚會等各類活動,凝聚會員及工商界友好,經常與地區民政事務處及區議會舉行交流會,合辦地區及工商活動,為推動社區商貿發展及構建和諧社會獻力。

他續說,為配合該會愛心行動,7個分區聯絡處過

去一年再與愛心行動委員會合辦系列愛心活動,包括水上挑戰日、花式跳繩匯演、電影欣賞會、社會共融文藝匯演,將商界愛心與關懷傳遞到社區每個角落。

李應生說,未來將全力做好聯絡會員工作,團結工商界力量,服務會員及社區。繼續配合中總會務發展,加強與各委員會的合作,與各區民政事務處、區議會及社團友好緊密聯繫,攜手推動地區事務發展。袁武指出,過去一年,香港經濟保持溫和增長,消費需求及就業環境相對穩定。踏入2014年,預期隨着內地全面深化改革,自貿區加快建設等措施帶動,定必為本港經濟長遠發展增添動力。

他讚揚7區聯絡處在聯絡會員及工商界友好方面做了大量工作,積極關注社會地區事務。中總發展至今,有賴聯絡處同仁及社會各界大力支持,期望團結

一心,和衷共濟,致力提升香港競爭力及優勢,共同促進香港整體社會向前邁進。

600人赴會 盧文端致祝酒辭

中總副會長盧文端致祝酒辭。出席晚宴的尚包括:愛心行動委員會主席何志佳,灣仔區聯絡處主任李國雄,港島東區聯絡處副主任梁婉儀,九龍東區聯絡處主任朱永強,油尖旺區聯絡處副主任郭庶,深水埗區聯絡處主任黃權威,新界區聯絡處主任陳鴻基;中聯辦社團聯絡部部長李汝求,廉政公署香港道德發展中心總幹事于慧芬,立法會議員譚耀宗,中西醫區指揮官周秉榮及民政事務處、區議會、各分區署署、環境衛生辦事處等政府官員,以及社會賢達、社團首長等各界朋友近600人。賓主聚首一堂,暢談甚歡,舉杯同賀香港繁榮穩定,祖國更加繁榮富強。